周巷成校荣获省老年教育优质学校

■全媒体记者 陆铭铭

本报讯 近日,周巷成校 (即周巷镇老年学校) 荣获浙 江省委老干部局与浙江省教育 厅联合授予的"老年教育优质 学校"荣誉称号,成为继观海 卫成校、掌起成校之后我市第 三所获此荣誉的学校。这一荣 誉不仅是对周巷镇老年学校在 老年教育领域辛勤耕耘的肯 定, 更是对其教育成果的认

教学需求。周巷镇老年学校创 办于2002年8月,在各级政府 和部门的关怀和支持下得到了 长足发展。目前,学校占地 8000平方米,建筑面积5846

5846平方米。学校现有专职 教师17人(另有管理人员5 人),均具大专以上学历,中 级职称以上10人(其中高级4 人)。校内教学设施设备齐 全,拥有计算机房2个(计算 机92台)、多媒体教室6个、 报告厅3个、社团活动大厅2 个、音乐舞蹈室2个、书画室 1个、棋类活动室1个、电子 阅览室1个、图书阅览室1个 (图书4500册)、面点实训室2 个、茶艺实训室1个,以及建 有服务居民终身学习的学习平 台和移动学习端。

强化教育内涵建设, 优化 课程教学。作为一所致力于服 务老年群体的教育机构,周巷 成校始终秉持"以人为本,终 平方米,可使用建筑面积 身学习"的教育理念,不断优

化课程设置,提升教学质量。 学校常年开设书法、绘画、插 花、柔力球等20余门课程, 年注册人数达1500余人,年 培训量达24000余人次,教学 规范,内容丰富,形式多样, 人。除了丰富多彩的课程,学 校还不定期组织开展汇报演 出, 为戏剧演出、民乐合奏、 气排球、健身气功等班级的老 年学员搭建展示才艺的平台。

强化专业品牌建设,提升 智慧助老品质。周巷成校坚持 以办成老年人"终身学习的校 园,晚年生活的乐园,温馨和 谐的家园,老有所为的田园' 为目标,逐步走出了一条坚持 以生活为本、贴近老年生活、 遵循老年教育规律、体现老年

年的坚持和努力令该校取得了丰 硕的成果,除了2005年至今为 联合国教科文组织亚太地区教育 局"农村社区学习中心"项目实 验点组长单位,该校还被评为全 浙学通在册老年学员达27323 国农村老年教育先进单位、全国 首批城乡社区教育特色学校、浙 江省现代化学校。此次获奖,不 仅彰显了该校在老年教育方面的 专业实力, 更为推动地区老年教 育事业的发展树立了典范。

目前,我市以慈溪市老年开 放大学为龙头,19所镇(街 道)(含前湾新区)老年学校为 骨干,262所村(社区)老年学 堂为依托, 锦堂老年大学、金池 老年大学等各类老年特色教育培 训为补充,覆盖城乡、多层次、 多形式的老年教育体系,"老有

特色的"积极老龄化"路子。多 所教、老有所学、老有所乐"目 标基本实现。

> 近年来,我市高度重视老年 教育提质扩容建设及优质资源整 合工作,推动老年学校开设系列 课程,整合线上教育资源,推出 专属老年教育在线课程平台,涵 盖文化艺术、健康养生、智能技 术等多领域课程,满足不同兴趣 与需求层次的老年人。截至目 前,我市已获省老年教育优质学 校(学堂)3所、宁波市标准化 老年大学15所,多个项目获宁 波市、浙江省及全国老年教育品 牌项目与个人学习之星(学习达 人)。下阶段,我市将继续推进 标准化建设、开展教学改革、加 强合作交流、优化服务管理、丰 富校园文化等工作,全面推进老 年教育普惠共享。

新浦成校开展 "双证制"成人高中机考

■全媒体记者 陆铭铭 通讯员 胡哲玲

本报讯 为有效缓解成人 学员在工作与学习之间的矛 盾,提高教育服务的便捷性和 灵活性,近日,新浦成校举办 "双证制"成人高中文化课

本次考试包括《语文》 《数学》《社会》和《法律》等 科目,采用数字化考试系统, 学员可以根据自己的实际情况 选择不同的时间段参加考试。 考试结束后,学员将进入职业 技能培训阶段,形成"文化课+ 技能"双轨并行的培养模式。

为了让学员更好地协调工 作与学习的时间,新浦成校特 意安排了两天的考试时间,供 学员根据个人情况自主选择。 负责成人高中学历教育的老师

表示:"许多学员是职场人 士,固定时间考试给他们带来 较大压力,提供两种灵活的考 试时间选择,能够让他们更加 从容地应对考试。"

据了解,自新浦成校开展 "双证制"教育以来,该校已 建立起一套成熟的培训体系, 每年吸引超过200名学员参 与。学员通过文化课考试后可 获得成人高中学历证书, 再通 过技能培训考取职业资格证 书,实现"一学双证"的目

新浦成校相关负责人表 示,将继续优化"双证制"教 育服务,通过实施弹性学制、 提供多元课程等措施,致力于 提供更加丰富、优质、便捷的 教育体验,确保有学习意愿的 社会人员能够"愿学尽学" "想学尽学"。

心理专家 助力学子 备战中考

■全媒体记者 陆铭铭 通讯员

本报讯 为帮助九年级学生减轻心理 负担,以更加积极的态度面对挑战,近 日, 范市初级中学邀请市心理教育专家丁 丽娜老师, 为全体九年级学生举办了一场 别具特色的心理团体辅导课程。

课堂上, 丁老师巧妙地运用拍手游戏 作为贯穿始终的主线。学生们在游戏中全 情投入,通过不断挑战自我,深刻体验到 了坚持的重要性。期间, 丁老师还在游戏 过程中适时地给予引导,激励学生勇敢面 对困难,挑战心理极限。现场气氛活跃, 欢声笑语不断,原本紧张的学习氛围得以

活动结束后,学生们普遍反映收获颇 丰,他们将带着这份积极的心态和坚定的 信念,全身心投入到中考的冲刺阶段。该 校相关负责人表示,此次心理团体辅导课 程有效地缓解了学生们的考前紧张情绪, 并帮助他们树立了面对挑战的信心,相信 在未来的备考过程中,定能以轻松的心 态、最佳的状态迎接人生的重大考验。



欢乐魔方

魔方达人赛是慈吉实验学校"悦动思维 欢乐数学"系列活动之 一,旨在以多元创意激发学生的数学兴趣。5月9日,学校二年级学生展 开了一场精彩纷呈的比赛, 速度与技巧的比拼生动展现了学生空间想象 能力与逻辑推理能力,真正实现了"玩中学、学中悟",全方位提升了学 ■摄影 全媒体记者 陆铭铭 通讯员 蔡东烜

徐福小学开展校级 "教坛新秀"选拔活动

■全媒体记者 陆铭铭 通讯员 陈培

本报讯 为了进一步加强 学校教师梯队的建设,并激励 学领域中崭露头角,近日, 平。 徐福小学举办了校级"教坛 新秀"选拔活动。此次活动 吸引了来自语文、数学、道 德与法治、英语学科的7位青 年教师, 他们积极参与到教学 竞技之中。

本次活动采用"一课多 研"模式,同学科参赛教师围 绕同一个课题进行个性化教学 设计。语文组《威尼斯的小 艇》一课呈现了诵读感悟、情 境体验等多元教法; 数学组 《三角形的三边关系》通过教 具创新,实现抽象概念具象 化; 道法课堂引入生活案例, 强化德育实效;英语教学则运

用数字技术,打造互动场景。 各学科骨干教师组成的8人评 审团从教学设计、课堂组 织、学生参与等维度进行综 合评价,全程采用"背对 杰出的青年教师在教育和教 背"打分机制确保选拔比赛公

参赛老师精心设计教学方 案,巧妙运用多种教学方 法,展现出扎实的教学基本 功和独特的教学风格。特别 是现场说课环节, 他们思路 清晰、逻辑严谨, 充分彰显了 深厚的专业素养和敏锐的教育 洞察力。

此次活动既是青年教师专 业成长的练兵场, 也是全体教 师互学共进的平台。下阶段, 该校将持续完善教师梯队培养 机制,通过"青蓝工程""青 年教师共同体"等载体促进教 师队伍整体提升,为打造优质 课堂注入新动能。

荣誉榜

中国民办教育协会优秀

民办学校 全国民办学校信息化 示范学校 浙江大书法教学实验基地 浙江大学艺术学院教学 实验基地 宁波市书法实验学校 宁波市书法、美术特色 学校 宁波市治安安全单位 中国书法家协会宁波书法 考级中心 慈溪市平安校园 慈溪市文明单位

■全媒体记者 陆铭铭 通讯员 王树举

慈溪市文明学校

宁波光华学校创建于 1995年,是宁波第一所集国 际幼儿园、小学部、初中部、 高中部、国际部为一体的全日 制寄宿学校。学校现有72个 教学班,近3000名学生,363 位教职工。学校在"担当"这 一核心文化的引领下,鼎力推 动教育教学改革, 兴集体研究 之风,建自主德育之模,示素 质教育之范, 走光华特色之

理念领航 乘春自有期

学校始终恪守名誉校长冰 心老人"有了爱,便有一切' 的谆谆教诲, 以爱为魂, 以人 为本,关爱学子,立德树人, 尊重人,激励人,发展人,造 就人,成全人。践行"三生" 教育,落实"三文明",推行

慈溪市教育局 慈溪日报社

芳菲满抱向人来

<mark>宁波光华学校特色育人路径探索</mark>

"四学会", 恪守"教育即服 务"的理念,完善"三化", 勠力"两创",坚持"二争三 突破", 夯实"质量转型、特 色转型、发展转型"的厚重基 础,发挥"永不满足,只争第 一,把生命的潜能发挥到极 致"的光华精神,致力打造 "质量更优、特色更靓、品牌 更强、形象更美"的多元新质 光华。

根脉深植处, 星火已成 光。近年来,经过多方不懈努 力,学校教学质量不断提高, 本科率逐年提升, 名校人数逐 年突破,实现了低进高出、高 进优出的华丽转身。郑朝晖、 林佳雯、董俊武、张宏磊、俞 竹铭、陈振东、朱锡、周林 旭、潘媛丹、许明禧、张紫 静、胡守一、杨瑞雪等光华学 子分别走进清华大学、北京大 学、浙江大学、北京体育大 学、中国美术学院、天津美术 学院、美国东部洛杉矶大学、 美国康涅狄格大学、悉尼大 学、新西兰奥克兰大学等国内 外知名学校,学校知名度和影 响力不断提升。

课程滋养 新芽次第发

慈溪爱德幼儿园以爱滋 养,自然成长,为每个孩子提 供最适宜的教育。幼儿园拥有 前沿的幼教理念,致力打造一 所适宜幼儿成长的生态乐园、 快乐学园、幸福家园。幼儿园 艺术启蒙、兴趣培养多管齐 下,让每个孩子充满阳光、个 性成长,成为最好的自己。

溢彩,培育阳光智慧的菁菁少国深造保驾护航。

年。小学部践行"育阳光智慧 少年"的办学理念,以"创新 课程体系, 创优特色品牌"为 重点, 开设丰富多彩的特色课 程,致力于经典传承、书法引 领、体艺熏陶、英语拓展、科 技创新, 助力学生全面发展。

初中部, 五"心"育人, 美美与共,培养内外兼修的尚 美少年。初中部以"尚美"课 程体系为载体,以创新实验班 为龙头,依托院士之乡文化土 壤,开设"院士班"。每个班 级选取一位伟人作为班级的精 神导师, 初一读好名人故事, 初二感悟名人精神, 初三践行 名人事迹。同时, 选取一个与 班级名人相匹配的植物, 打造 "班之花"文化IP, 促使每个 孩子做到知行合一, 让他们在 实践中求真知。

高中部,特色加持,弯道 超越,培养全面发展的多元人 才。高中部秉承"厚德尚艺 担当创新"的办学理念,坚持 走"以美术为龙头,传媒和体 育为两翼,以日语为驱动"的 多元特色办学之路, 为莘莘学 子提供了一个别样的造梦舞

学,个性化差别育人,培养 "super" 学生。聘请外籍教 师,采用欧美式课堂,逐层提 高学生雅思水平和AP成绩, 以国际化的教育视野,兼容中 西文化,培养学生的智慧型人 格和家国情怀, 让学生具备核 心竞争力。国际部与美国宾州 大学、加拿大麦基尔大学、韩 国首尔大学、悉尼科技大学、 伦敦商业金融学院、上海财经 大学、宁波大学等海内外知名 小学部,特色拔高,流光 高校合作办学,为光华学子出

特色多元 百卉斗芳菲

英语课程双师执教,特色鲜 明。英语教师与外籍教师共同执 教英语课程, 双师情境教学, 开 阔学生眼界,带领学生体验多元 文化。学校英语课堂结合学生的 1银。初一3班学生雷怡濛获得 身心发展规律,通过道具辅助、 游戏互动、户外活动、口语表达 等方式,实现知识与学科素养的

熠。学校成立舞蹈名师工作室, "金牌指导教师"肖虎匠心打磨 每一支舞蹈作品,带领学生舞出 精彩人生。学校先后获得"中国 荷花舞蹈联盟考级新秀奖""少 儿舞蹈盛宴优秀组织单位""优 秀舞蹈教育单位"等荣誉。

近年来,学校舞蹈队频获各 类奖项,并被各级媒体广泛报 道。如抗疫舞蹈《以你为荣》、 军旅题材舞蹈《向爸爸看齐》走 进国家大剧院,参加荷花舞蹈联 盟比赛, 荣获全国一等奖; 群舞 《渔梦渔阳》走进浙江卫视,登 台2023年少儿春晚;舞蹈《飞 国际部,精细化分层教 得更高》参加"舞动世界"比 赛,以宁波赛区最高分节目走进 浙江省人民大会堂参加比赛,并 荣获金奖;舞蹈《纸扇书生》参 加"桃李杯"舞蹈展演,荣获浙 江赛区一等奖;舞蹈《茉莉花 开》参加"百花奖"全国艺术特 长生大会,荣获全国一等奖。

书法特色名师领航,促进成 长。学校成立书法名师工作室, 聘请浙江省书协会员孟辉老师和 中国硬笔书法协会会员、浙江省 书法家协会会员叶寅老师执教小 学部书法课程,给学生提供最优 质的书法教育,不少学生更是在 市级、省级、国家级书法比赛中 书法实验学校""浙江大书法教 学实验基地"等多项荣誉。

跆拳道作为学校王牌特色, 近年来频频走出国门, 扬威国际 赛场。今年4月,学校两名学子 代表国家队参加 2025 年 U15 世 界中学生夏季运动会, 勇夺2金 跆拳道自由品势项目个人和混双 两枚金牌,初一1班学生黄新宇 获得混双金牌以及个人银牌,两 人共取得两金一银的历史佳绩。 舞蹈特色屡添华彩,星光熠 在2024年世界跆拳道品势锦标 赛中,高二9班林思彤斩获女子 个人自由品势冠军, 高三4班王 毓新夺得男子个人自由品势季

值得一提的是,从学校走出 获奖连连,学校也因此获得"市 的跆拳道少年林秋楠,实现了由 跆拳道冠军到影视明星的华丽转 身,他主演电影《龙拳小子》, 与甄子丹合作出演《大师兄》 《肥龙过江》,与刘德华、谢霆锋 等一众实力派演员在《怒火漫 延》中同台飙戏。

> 日语教学提供多元的学习选 择。在日本语言与文化经典的学 习中, 学生们不仅拓宽了国际化 视野, 也在文化成绩上取得了突

美术特色的硕果璀璨夺目。 学校自2020年申报宁波市美术 学科特色高中以来,美术特色驶 入转型发展的"快车道"。这些 年来,联考、校考迭创辉煌,每 学生"的理念,精雕细琢,追求 届都有一批学生考取中国美院、 卓越, 助力学生成长成才。

鲁迅美院等九大美术院校。

体育特色发展迅猛。张宏 磊、俞竹铭、王一帆等多名学生 考入北京体育大学、南京体育学 院。特别是2024届毕业生林佳 雯,还是国家一级运动员,在 省、市、国家级游泳比赛中屡膪 金牌,最终圆梦北京大学。

音乐传媒是高中特色的强 劲一翼。学校每届均有学生考 取沈阳音乐学院、四川音乐学 院等八大音乐学院。如郭煦蕾 凭借小提琴的专业素养, 走进 中国海洋大学音乐表演系,与 吕思清等众多名家同台演奏; 2023 届毕业生柴蔚在《芈月 传》中饰演"小芈月"一角为 人熟知,曾主演多部热播影视 剧,最终以全国第七名的专业 成绩考取北京电影学院表演 系,以她为代表的一批光华学子 不断走进八大艺术院校。

襟怀长天路自远, 迈步百年 唱大风! 三十载奋进, 宁波光华 学校正在驶向百年的航道上,绘 就质量跃升、特色彰显、品牌夺 目、气象万千的教育画卷。全体 光华人必将继续秉持"一切为了



光华学子征战世界跆拳道锦标赛, 斩金夺银。